



## РЕШЕНИЕ

### О деятельности представительных органов муниципальных образований «Пазяльское» и «Нышинское»

В соответствии со статьей 5 Устава муниципального образования «Можгинский район» и заслушав информацию Глав муниципальных образований «Пазяльское» и «Нышинское» Кокаревой Н. С. и Еремеева Н. Т.,

#### СОВЕТ ДЕПУТАТОВ РЕШИЛ:

Прилагаемую информацию «О деятельности представительных органов муниципальных образований «Пазяльское» и «Нышинское» принять к сведению.

Председатель Совета депутатов  
муниципального образования  
«Можгинский район»



Г. П. Королькова

г. Можга  
14 февраля 2018 года  
№ 15.2

**Информация  
о работе Совета депутатов муниципального образования "Пазяльское" 2017 год.**

Уважаемый Президиум, уважаемые депутаты и приглашенные! Коллеги!

Представляю вашему вниманию информацию о работе Совета депутатов муниципального образования "Пазяльское", предлагаю кратко ознакомиться с основными характеристиками муниципального образования, связанными с осуществлением депутатской деятельности.

Муниципальное образование «Пазяльское» Можгинского района Удмуртской Республики расположено на юго-западе Удмуртской Республики, на автомобильной трассе республиканского значения «Можга-Вавож». Административно-территориальным центром является деревня Пазял. От районного центра г.Можга до деревни Пазял 25 км. На территории находятся: сельскохозяйственное предприятие ООО «Родина», МБОУ «Пазяльская школа», МБДОУ «Пазяльский детский сад», Пазяльский ФАП, библиотека, Пазяльский сельский Дом культуры, почтовое отделение, магазины ООО «Оптовик», частные магазины «Италмас», «Виктория» и «Торговый центр» ООО «Родина».

В состав территории входят три населенных пункта - д. Пазял, д. Чужьем и д. Ключи. Численность поселения на 01.01.2018 г. составляет 1005 человек, из них 701 жителей, обладают избирательным правом.

Представительным органом муниципального образования «Пазяльское» является Сельский Совет депутатов. За прошедшие избирательные кампании в Совет депутатов муниципального образования "Пазяльское" избирались жители д. Пазял и д. Чужьем, представляющие различные слои населения. Нынешний состав Совета депутатов муниципального образования «Пазяльское» четвертого созыва состоит из 7 депутатов. Работа представительного органа осуществляется в соответствии с Уставом муниципального образования «Пазяльское», Регламентом Совета депутатов, Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления». Ежегодно утверждается План работы Совета депутатов и Администрации муниципального образования. В соответствии с Уставом муниципального образования «Пазяльское» основной формой работы Совета являются заседания сессий. Заседания Совета депутатов проводятся в традиционной форме. В течении года не было случаев срыва и переноса сессии.

В 2017 году проведено 8 заседаний сессий Сельского Совета депутатов, что соответствует Регламенту работы Совета депутатов. Рассмотрено 48 вопросов, принято 48 решений. Проведено 5 публичных слушаний по проектам решений:

- о внесении изменений в Устав муниципального образования «Пазяльское»- сельского поселения;
- о внесении изменений в «Правила землепользования и застройки муниципального образования «Пазяльское»;
- о Нормах и правилах благоустройства территории муниципального образования «Пазяльское»;
- О Прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Пазяльское» и бюджете муниципального образования «Пазяльское» на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов.

За все время работы на рассмотрение депутатов выносились вопросы, отнесенные к формированию и исполнению бюджета муниципального образования, внесение изменений в Устав муниципального образования, обеспечения безопасности населения, в том числе пожарной, благоустройства территории, принятие основных нормативно-правовых документов, и утверждение документов, подлежащих исполнению Администрацией поселения, а также

решения, касающиеся непосредственной деятельности населения, предприятий и организаций, действующих на территории. Среди вопросов, выносимых на сессии, есть такие, рассмотрение которых связано с необходимостью соответствия действующему законодательству, но есть и вопросы, требующие прямого участия депутата в решении поставленной задачи.

Стало традиционным закреплять улицы населенных пунктов конкретно за каждым депутатом. На закрепленной территории каждый депутат проводит работу: организует субботники по очистке территории, участвует в проведении собрания, ведет разъяснительную работу среди населения. Так например на июньской сессии, после отчета о работе Пазяльской школы, было принято решение о помощи в проведении ремонта спортивного зала. Благодаря совместно слаженной работе Совета депутатов, жителей и активной молодежи был демонтирован пол в спортивном зале. Так же проходят совместные уроки по противопожарной безопасности. Ребята примеряют на себе обмундирование пожарного, учатся разворачивать и свертывать пожарные рукава, знакомятся с работой пожарной мотопомпы. Благодаря новой хоккейной коробке, построенной сельхозпредприятием «Родина» под руководством директора - депутата районного Совета депутатов Санникова П.А., жизнь поселения преобразилась. Проходят хоккейные турниры на приз сельхозпредприятия, в школе открылась хоккейная секция на две группы. Молодёжная команда по хоккею проводит дружеские встречи с командой города Можги и села Вавож.

Наиболее важной частью в работе депутатов является работа с населением. Организованно и сообща проходит и благоустройство территории. В апреле на заседании сессии Совета депутатов поселения было принято решение о проведении конкурса по благоустройству придомовых территории, учреждений и улиц. В сентябре на сходе граждан были подведены итоги этого конкурса и вручены благодарности, всем кто принял активное участие. В течении периода благоустройства был накоплен большой материал, который стал основой для участия в районном конкурсе по благоустройству, посвященному Году экологии, итог которого 2 место среди 13 муниципальных образований Можгинского района.

Человечеству давно известно, что, собрав усилия (средства) вместе, можно реализовать какую-то более глобальную, масштабную цель. Так в 2017 году был организован **краудфандинг** — «народное финансирование», основанный на добровольных взносах. В кратчайший срок были собраны денежные средства на сумму 110 000 рублей, которые были использованы на закупку щебня и восстановление дорожного полотна по улице Гагарина деревни Пазял, таким же способом ждут своей очереди и проулки по улице Заречной и Гагарина. А в деревне Чужьем, благодаря слаженной работе депутатов сельского поселения и силами местных жителей, была построена спортивная игровая площадка. Большая работа прошла и по уличному освещению, введена в эксплуатацию одна группа учета, депутатами проведена ревизия уличных светильников и установлено 25 светодиодных ламп.

В течении отчетного периода депутаты муниципального образования принимали участие в расширенных сессиях районного Совета депутатов, в обучающих семинарах-совещаниях. Прием граждан по личным вопросам Главой поселения, депутатами сельского Совета депутатов, депутатами районного Совета не ограничен.

Я занимаю должность Главы муниципального образования "Пазяльское" и, соответственно, отвечаю за проведение сессий Совета депутатов с 2016 года. Весь документооборот и делопроизводство ведется силами Администрации поселения, штат работников составляет 3 человека (Глава поселения, специалист и инспектор по воинскому учету и бронированию военнообязанных). Так же большую помощь при составлении нормативно-правовых актов оказывает Руководитель аппарата Администрации района Городилова Н.П. и отдел организационно-кадровой работы, в лице Никифоровой Т.В..

Размещение информации о работе Совета депутатов и принимаемых на сессиях решений производится в помещениях Администрации и сельской библиотек, а также в сети Интернет на сайте муниципального образования «Пазяльское». С 2009 года решения, подлежащие обязательному опубликованию, распространяются в печатном издании "Собрание муниципальных правовых актов муниципального образования "Можгинский район", а с ноября 2017 года публикуются в "Собрании муниципальных правовых актов муниципального образования "Пазяльское". Все решения представляются на проверку в Можгинскую межрайонную прокуратуру. В течении отчетного периода поступило 12 протестов и 5 представления Можгинской межрайонной прокуратуры по принятым нормативно-правовым

актам, которые своевременно рассматривались и исполнялись. В работе депутатов с обращениями граждан помощь оказывает Администрация поселения, где каждый житель имеет возможность оставить обращение, которое впоследствии рассматривается депутатами.

Основные указы избирателей, которые необходимо решать на данный момент

1. Газификация д. Ключи.

2. Нет управляющей организации по обслуживанию и содержанию водопровода. Водопроводная сеть населенных пунктов муниципального образования «Пазяльское» находится в плачевном состоянии.

3. Замена деревянных мостов через речку Пазялка.

4. Ремонт улично-дорожной сети.

5. Восстановление дамбы пруда в д. Пазял.

Наиболее значимым событием в 2017 году стали выборы депутатов в Государственный Совет Удмуртской Республики и Главы Удмуртской Республики. В ходе подготовки к выборам были организованы и проведены мероприятия в трудовых коллективах (совещания, встречи, круглые столы). Явка избирателей на день голосования составила 59%, по рейтингу среди муниципальных образований Можгинского района на 4 месте.

В 2017 год были проведены ряд мероприятий, где инициаторами являются депутаты Совета депутатов муниципального образования «Пазяльское» и депутаты районного Совета депутатов. Ежегодно проводим спартакиаду среди учреждений и предприятий муниципального образования (лыжные гонки, дартс, шашки, большие гонки, эстафета Мира). Депутаты являются организаторами спортивных мероприятий и сами активно участвуют в состязаниях проводимы на местном, районном и республиканском уровне. Двум депутатам представительного органа за успешное выполнение нормативов ГТО присвоен Золотой знак отличия.

Патриотическому воспитанию уделяется особое внимание. Встречи с участниками боевых действий, цикл мероприятий посвященный 9 мая, Дню пограничных войск, Дню местного самоуправления, Дню флага, Дню народного единства и Дню Государственности Удмуртии. Приоритетным направлением является туристско-краеведческая деятельность. При финансовой поддержке депутата районного Совета депутатов Романова Андрея Васильевича, на условиях софинансирования, была приобретена туристическая палатка для пазяльских туристов, теперь нам покорятся не только Уральские горы. Благодаря поддержке Санникова Петра Анатольевича, лучшим ученика Пазяльской школы, по итогам года, предоставляется возможность ежегодного посещения музеев Удмуртской Республики, в 2017 году побывали с экскурсией в г. Воткинск.

Работа ведется и с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, инвалидами. Семьи находятся под контролем, периодически с профилактической группой, в состав которой входят депутаты поселения, осуществляются выходы в каждую такую семью. Оказывается социально-психологическая, социально-педагогическая помощь несовершеннолетним и их родителям. Совместно с настоятелем Свято-Троицкого храма Евгением Неклюдовым проводим ежемесячные встречи с населением в Пазяльском клубе для духовно-нравственного просвещения.

Особое внимание уделяется старшему поколению, на территории поселения проживает 149 пенсионеров. Поздравления юбиляров, тружеников тыла, на День пожилого человека вручаются подарки от Совета депутатов поселения и районного Совета депутатов. Всего на проведение мероприятий, вручения подарков, поездок привлечено дополнительных спонсорских средств на сумму 131 846 рублей. Существенную поддержку оказывает ООО «Родина».

Также хочется отметить и выразить благодарность депутатам районного Совета депутатов: Дёминой Тамаре Александровне за помощь в приобретении сетки-рабицы для восстановления ограждения учебно-опытного участка при Пазяльской школе, Фаизову Ильсуру Мансуровичу за помощь в приобретении ёмкости с механической помпой для питьевой воды в школу, Нуриеву Марату Фаатовичу в оказании помощи строительным материалом и выделением техники в период благоустройства.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех депутатов, с которыми мы вместе решали и решаем текущие вопросы и назревшие проблемы, за взаимопонимание, сотрудничество и поддержку.

Спасибо за внимание!

**Информация  
о деятельности Совета депутатов муниципального образования «Нышинское»  
в 2017 году**

Уважаемые депутаты! Уважаемые участники заседания!

Вашему вниманию представляем отчёт о работе Совета депутатов муниципального образования «Нышинское».

В состав муниципального образования «Нышинское» пять населенных пунктов: д. Ныша, с. Поршур, д. Комяк, д. Старый Ошмес, д. Кинеусь. Численность населения – 1784 человек. Административный центр – д. Ныша.

Совет депутатов муниципального образования «Нышинское» был сформирован на муниципальных выборах 18 сентября 2016 года. В настоящее время Совет состоит из 10 депутатов, представляющих интересы избирателей (в связи со смертью досрочно исключён из состава Совета депутатов Романов Д. В., решение № 9.5 от 27.07.2017г.). Все депутаты избраны на основе всеобщего равного и прямого избирательного права сроком на 5 лет.

Итоги выборов по Нышинскому избирательному округу №1.

Избирателей всего – 1319

Нышинский – 769 явка 51,9%

Поршурский – 294 явка 62,0%

Комякский – 236 явка 68,0%

Все депутаты имеют различный опыт работы: 4 депутата работают 1 созыв, 3 депутата 2 созыва, 1 депутат 3 созыва, 2 депутата все 4 созыва с момента образования муниципального образования – это Лукинова О.С. и Максютин А.Д.

В составе Совета депутатов 6 мужчин и 4 женщины;

5 из 10 депутатов имеют высшее образование; 4 средне специальное;

по возрасту: 2 депутат до 35 лет, 4 от 35 до 50 лет, 4 старше 50 лет;

4 депутата являются работниками бюджетной сферы, 2 пенсионера, 1 безработный, 3 заняты в иных сферах деятельности.

Три депутата Совета депутатов – члены Всероссийской политической партии «Единая Россия», пять – сторонники партии, все они являются членами фракции партии «Единая Россия» в Совете депутатов муниципального образования «Нышинское». 1 – член КПРФ.

Депутаты работают на непостоянной основе, не являются муниципальными служащими.

Совет депутатов обладает правами юридического лица. Организацию деятельности Совета депутатов осуществляет председатель, который одновременно является Главой муниципального образования и возглавляет Администрацию муниципального образования «Нышинское». Председатель подотчетен и подконтролен Совету депутатов. Председатель имеет заместителя в лице Лукиновой О.С. Постоянные комиссии и Президиум не созданы.

Деятельность Совета депутатов организована в соответствии с требованиями федерального и республиканского законодательства, Устава сельского поселения, Регламента Совета депутатов, который является основным документом по организации деятельности, где определено внутреннее устройство и органы Совета депутатов, порядок проведения сессий, работа с проектами правовых актов, их предварительное рассмотрение, принятие и вступление в законную силу и другие вопросы деятельности представительного органа.

Эффективность деятельности представительного органа зависит от четкого планирования, реализации плана, анализа и отчета о выполнении мероприятий плана – эти этапы работы по планированию способствуют решению проблем и вопросов местного самоуправления.

План работы Совета депутатов на 2018 год разработан председателем с учетом предложений депутатов, Администрации, одобрен депутатами и утвержден решением сессии. План успешно

реализуется, благодаря совместной плодотворной деятельности Совета депутатов и Администрации. План работы направлен на выполнение основных функций и полномочий Совета депутатов: правотворческой, организационной, контрольной. Мероприятия, предусмотренные в плане, обеспечивают взаимодействие представительного органа с другими органами муниципального образования, участие населения и общественных объединений в решении вопросов местного самоуправления. План работы принимается на календарный год, по мере необходимости в течение года в него вносятся изменения и дополнения.

Очередные сессии Совета народных депутатов созываются председателем не реже одного раза в 90 дней и по мере необходимости. Методика подготовки и проведения сессий описана в Регламенте. Принятые на сессии решения оформляются и направляются Главе для подписания и обнародования. Протокол заседания сессий подшивается к материалам дела.

Грамотно оформленные документы являются показателем профессионального уровня исполнителей. Делопроизводство Совета депутатов осуществляет председатель в соответствии с Инструкцией по делопроизводству. Согласно утвержденной и согласованной с районным архивом номенклатурой дел, оформлены и ведутся следующие дела:

- протоколы заседаний Совета депутатов;
- протоколы проведения Публичных слушаний;
- протоколы собраний граждан.

За период с 1 января 2017 года по 31 декабря 2017 года проведено 9 сессий, в ходе которых принято 52 решения, 9 из них по протестам Прокуратуры.

Исходя из своих контрольных полномочий, Совет депутатов осуществляет контроль за формированием и исполнением бюджета поселения, исполнением принятых им решений, за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, заслушивает ежегодные отчеты Главы и Администрации о своей деятельности за отчетный период и основных направлениях деятельности на текущий год, а также руководителей учреждений и общественных объединений по вопросам их деятельности.

Совет депутатов взаимодействует с Прокуратурой Можгинского района по вопросу подготовки муниципальных правовых актов в соответствии с нормами действующего законодательства и антикоррупционной экспертизы. Все принятые муниципальные нормативно-правовые акты предоставляются в прокуратуру с целью контроля.

Совет депутатов поддерживает тесную связь с Депутатами Районного Совета депутатов – Кривоносовой Л.Н. и Шарановым А.Н. Которые в свою очередь принимают участие в заседаниях Совета депутатов поселения. Это способствует повышению инициативы депутатов на местах и сказывается на результатах работы с избирателями. Депутаты в своей работе пользуются информационными ресурсами Администрации поселения и района. Основная работа депутатов с избирателями проходит на территории, где много повседневной, оперативной и рутинной работы – ремонт дорог, водоснабжение, уличное освещение, заготовка дров, организация культурно-досуговой деятельности и т. д. В этом депутат видит результат своей деятельности. Депутату приходится действовать в интересах конкретных людей, встречаться с ними, принимать обращения и заявления граждан, направлять их к должностным лицам органов государственной и местной власти. Своей деятельностью депутат обеспечивает связь населения и Совета депутатов, Администрации, информируя о проблемах, недостатках, мнении населения. Изучает общественное мнение, нужды и запросы населения и доводит до сведения Совета депутатов для принятия конкретных мер. Взаимодействие с многими депутатами производится посредством электронной почты в сети «Интернет» и социальные сети коммуникации: ВКонтакте, Viber, и др.

#### Деятельность Главы муниципального образования

Мероприятия	Кол-во	Место проведения
Участие Главы МО в сельских сходах, интервью в СМИ	28	1) Выступление Главы муниципального образования «Нышинское» на собраниях граждан в деревне Ныша, деревне Комяк, село Поршур – 5 собраний граждан: - 27.04.2017 г., д. Комяк, повестка дня: ветеринарная безопасность, противопожарная безопасность, выборы старосты д. Комяк, разное;

	<p>- 26.04.2017 г., д. Ныша, повестка дня: ветеринарная безопасность, противопожарная безопасность, благоустройство населённых пунктов, разное;</p> <p>- 25.04.2017 г., с. Поршур, повестка дня: ветеринарная безопасность, противопожарная безопасность, выборы старосты с. Поршур, разное;</p> <p>- 09.08.2017 г. д. Ныша, повестка дня: встреча с кандидатами в депутаты Государственного Совета Удмуртской Республики шестого созыва Вершининым Алексеем Павловичем, Сидоровым Сергеем Анатольевичем. о социально – экономическом развитии муниципального образования «Можгинский район» и муниципального образования «Нышинское»;</p> <p>- 04.12.2017 г., д. Ныша, повестка дня: отчёт о работе Совета ветеранов муниципального образования «Нышинское», информация о работе районного Совета ветеранов Городилова Н. П., Загумёнова Н. П.</p> <p>2) участие в заседаниях учреждений соцсферы, КФХ «Александров В. И», встречи в трудовых коллективах - 23 встречи:</p> <p>10.06- МБОУ «Комякская ООШ»;</p> <p>15.06 – Поршурский СДК;</p> <p>18.06 – Нышинский участок ООО «КомтеС»;</p> <p>18.07 – Нышинский участок ООО «КомтеС»;</p> <p>22.07 – Нышинский СДК, мероприятие "Сандружина - как это было...";</p> <p>25.07 – ИП ГКФХ «Александров В. И.»;</p> <p>28.07- ИП Орехов В.Г. (пилорама);</p> <p>01.08 - МБДОУ "Комякский детский сад";</p> <p>02.08 - МБДОУ "Нышинский детский сад";</p> <p>14.08 - ИП Семёновых С.М.;</p> <p>17.08 - Собрание совета ветеранов;</p> <p>19.08 - Участие в молодёжном форуме "Тысь-fest";</p> <p>21.08 - МБДОУ "Комякская ООШ"</p> <p>24.08 - Анимационное представление МБДОУ "Комякский детский сад";</p> <p>25.08 - Встреча бывших животноводов колхоза "Заветы Ильича", Нышинский дом культуры;</p> <p>30.08- МБОУ "Комякская ООШ";</p> <p>29.08 - МБОУ "Нышинская ООШ";</p> <p>29.08 - МБДОУ "Нышинский детский сад";</p> <p>01.09 - МБОУ "Нышинская ООШ";</p> <p>МБОУ "Комякская ООШ";</p> <p>05.09 – МБДОУ «Комякский детский сад»;</p> <p>07.09 - МБДОУ "Комякский детский сад", родительское собрание;</p> <p>07.09 - МБДОУ "Нышинский детский сад", родительское собрание;</p> <p>07.09 - МБОУ "Нышинская СОШ", родительское собрание.</p>
--	---

Деятельность депутатов Совета депутатов

График приёма граждан депутатами Совета депутатов утверждён, размещен на информационном стенде в Администрации МО «Нышинское» и официальном сайте поселения. Приём граждан ведется 1 день в неделю, в здании Администрации МО «Нышинское» и на рабочих ме-



стах депутатов. Наиболее активными депутатами являются: Еремеев Н. Т., Алексеева В. Н., Лукинова О. С., Максютин А. Д., Жуйкова А.М.

На территории поселения в населённых пунктах, в общественных местах, оформлены информационный стенды для населения, на которых размещены: время приема граждан депутатами, план работы Совета народных депутатов, объявления о встречах с представителями органов местного самоуправления, о времени проведения и повестке дня очередной сессии, решения Совета народных депутатов, муниципальные правовые акты.

У Администрации муниципального образования имеется официальный сайт в сети "Интернет", где у Совета депутатов есть своя страница, на которой размещена вся необходимая информация о деятельности Совета депутатов, а также проекты и принятые муниципальные правовые акты.

По инициативе депутатов проводились мероприятия:

Еремеев Н. Т:

1) Торжественное мероприятие, посвящённое 50 - летию со дня открытия Памятника погибшим воинам в Великой Отечественной войне и открытие «Стены Памяти», погибшим воинам в Великой Отечественной войне, ушедшим на фронт с близлежащих деревень.

2) Встреча с участниками санитарной дружины колхоза «Заветы Ильича» Можгинского района УР, 22.07.2017 г.

3) Организация встречи животноводов СПК «Заветы Ильича», 25.08.2017 г.

4) «Спартакиада среди пожилых людей», 12 октября 2017 г.

5) 25 августа 2017 год поздравление с 55 – летним юбилеем совместной жизни отметили супруги Волгиных: Владимира Алексеевича и Анастасию Романовну.

6) В рамках празднования Декады пожилых 03 октября 2017 года организация поездки пенсионеров муниципального образования «Нышинское» в Ижевский зоопарк.

7) Поздравление с 90- летним юбилеем Николаевой М.П., 01.06.2017 г.

Максютин А. Д.:

1) Торжественное мероприятие, посвящённое 50 - летию со дня открытия Памятника погибшим воинам в Великой Отечественной войне и открытие «Стены Памяти», погибшим воинам в Великой Отечественной войне, ушедшим на фронт с близлежащих деревень.

2) «Спартакиада среди пожилых людей», 12 октября 2017 г.

3) 25 августа 2017 год поздравление с 55 – летним юбилеем совместной жизни отметили супруги Волгиных: Владимира Алексеевича и Анастасию Романовну.

Жуйкова А.М.

Активно принимает участие в работе с молодёжью. Тесно взаимодействует с отделом по делам молодёжи «Можгинского района»

Представительная власть открыта для жителей. Цель работы Совета депутатов – рост благосостояния жителей нашего поселения, и от того, как мы слаженно будем работать на всех уровнях власти, во многом будет зависеть успешное выполнение поставленных перед органами местного самоуправления задач.